

Консультирует специалист

## Государственная регистрация перемены имени



Нормы закона, касающиеся перемены имени, содержатся в Гражданском кодексе Российской Федерации, Семейном кодексе Российской Федерации и в Федеральном законе от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».

По российскому гражданскому законодательству понятие «имя» включает в себя фамилию и собственно имя, а также отчество. Переменить можно как полностью все имя (то есть фамилию, имя и отчество), так и только фамилию, либо собственно имя, либо отчество.

Граждане (от 14 до 18 лет и совершеннолетние) вправе изменять свое имя. При этом любое изменение имени (фамилии) подлежит регистрации в порядке, установленном для регистрации актов гражданского состояния. До достижения ребенком 14-летнего возраста все вопросы, касающиеся изменения его фамилии, решаются исключительно родителями. Для того чтобы поменять имя (фамилию) ребенку, не достигшему возраста 14 лет, родителям необходимо обратиться в органы опеки и попечительства за разрешением. Как правило, органы опеки и попечительства дают такое согласие, если того требуют интересы ребенка. Затем родители должны обратиться в орган ЗАГС с соответствующими документами для того чтобы была произведена регистрация нового имени (фамилии). Государственная регистрация перемены имени может быть произведена как органом ЗАГС по месту жительства родителей (одного из родителей), обращающихся с заявлением о перемене имени, так и органом ЗАГС по месту государственной регистрации рождения ребенка, в отношении которого производится перемена имени.

Для того чтобы изменить ребенку, не достигшему 14 лет, фамилию (имя, отчество), необходимо согласие обоих родителей. Если родители в разводе, то предоставляется два отдельных заявления. В том случае, если один из родителей не может лично подать заявление, его заявление должно быть нотариально заверено. При этом, если родители не проживают вместе, то второй родитель должен быть обязательно уведомлен о том, что родитель, с которым проживает ребенок, подал в органы опеки и попечительства заявление о перемене

ребенком фамилии (имени). И лишь в том случае, если: невозможно установить место нахождения второго родителя; он лишен родительских прав; признан недееспособным; а также в других случаях уклонения второго родителя без уважительных причин от воспитания и содержания ребенка, его согласие на перемену имени ребенку не требуется. При этом все вышеперечисленные случаи, дающие право переменить имя ребенку без согласия второго родителя, должны подтверждаться соответствующими документами.

Если ребенку уже исполнилось 14 лет и он решил переменить имя (фамилию), то сделать он это может также только с согласия родителей (опекунов или попечителей). Разрешение органов опеки и попечительства в данном случае уже не требуется. Для того чтобы ребенок, достигший 14-летнего возраста, мог переменить имя (фамилию, отчество), он должен обратиться с соответствующим заявлением в орган ЗАГС по месту своего жительства либо в орган ЗАГС по месту государственной регистрации своего рождения.

Как и в предыдущем случае, если родитель ребенка достигшего 14 лет, лишен родительских прав (ограничен в правах), недееспособен, признан безвестно отсутствующим или умер, то его согласие на перемену имени ребенка не предоставляется. При этом правовое положение такого родителя также должно подтверждаться документально. Таким образом, процедура перемены имени ребенка, как достигшего 14 лет, так и младше этого возраста, не вызывает особых сложностей, если на перемену имени имеется согласие обоих родителей. Основные проблемы начинаются в том случае, если достичь согласия по данному вопросу родителям не удалось.

По общему правилу, при отсутствии согласия родителей ребенка до 14 лет, а также родителей, опекунов и попечителей детей, достигших возраста 14 лет, на изменение фамилии (имени, отчества) ребенка вопрос решается в судебном порядке. Для этого заинтересованная в перемене имени ребенка сторона должна обратиться в суд с иском об изменении фамилии ребенка. И только на основании решения суда орган ЗАГС регистрирует новое имя

ребенка. Таким образом, если второй родитель ребенка не дает согласие на изменение ребенком имени (фамилии), единственным способом решения вопроса является обращение в суд. При этом в соответствии с п. 4 ст. 59 и п. 4 ст. 134 Семейного кодекса Российской Федерации изменение имени (фамилии) ребенка, достигшего возраста десяти лет, может быть произведено только с его согласия.

Также в законе для детей старше 16 лет предусмотрена возможность изменения ими своего имени (фамилии, отчества) без согласия родителей в случае приобретения такими лицами полной дееспособности до достижения им совершеннолетия.

Так несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью. Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация) производится по решению органа опеки и попечительства с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя либо при отсутствии такого согласия — по решению суда. В случае, когда законом допускается вступление в брак до достижения 18 лет, гражданин, не достигший восемнадцатилетнего возраста, приобретает дееспособность в полном объеме с момента вступления в брак.

Таким образом, если ребенок достиг возраста 16 лет и в соответствии с законом признан полностью дееспособным, то согласие родителей (опекунов, попечителей) для перемены имени ему не требуется.

Согласно ст. 60 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» заявление о перемене имени должно быть рассмотрено органом ЗАГС в месячный срок со дня подачи заявления. При наличии уважительных причин (неполучение копий записей актов гражданского состояния, в которые необходимо внести изменения, и др.) срок рассмотрения заявления о перемене имени может быть увеличен не более чем на два месяца руководителем органа ЗАГС.

В соответствии со ст. 333.26 Налогового кодекса Российской Федерации размер государственной пошлины за государственную регистрацию перемены имени, включая выдачу свидетельства, составляет 1000 рублей. Также за выдачу свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния с новыми сведениями после внесения изменений в связи с переменой имени государственная пошлина уплачивается в размере 200 рублей за каждое выданное свидетельство.

**ЕЛЕНА ЮГОВА,**  
СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ ОТДЕЛА КООРДИНАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ МИНОСТА РОССИИ, ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СЛУЖБ И ФЕДЕРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ МИНОСТА РОССИИ, ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ

## Ведение кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации

**1. Имеет ли право налоговая инспекция в течение года проводить неоднократно проверку кассовой дисциплины организации? За какой период налоговые органы имеют право проверить кассовую дисциплину?**

Пунктом 1 ст. 7 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (далее — Закон № 54-ФЗ) установлено, что налоговые органы осуществляют контроль за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей.

Согласно п. 1 ст. 7 Закона РФ от 21.03.1991 № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации» налоговые органы имеют право производить в организациях проверки документов, связанных с исчислением и уплатой обя-



зательных платежей, не являющихся налогами или сборами, пенями, штрафами, предусмотренными НК РФ, в бюджетную систему Российской Федерации, а также получать необходимые объяснения, справки и сведения по вопросам, возникающим при проверках.

В соответствии с п. 3 Административного регламента № 133н государственную функцию по осуществлению контроля и надзора за полнотой учета выручки денежных средств в организациях исполняет ФНС России.

Согласно п. 19 Административного регламента № 133н определено, что срок исполнения государственной функции в отношении проверяемого объекта в каждом конкретном случае устанавливается руководителем (заместителем руководителя) инспекции и не может превышать 20 рабочих дней с даты предъявления проверяемому объекту поручения руководителя (заместителя руководителя) инспекции на исполнение государственной функции, данного специалистам инспекции.

Письмом ФНС России от 12.09.2012 № АС-4-2/15195 разъяснено, что действующими нормативными правовыми актами периодичность проведения проверок полноты учета выруч-

ки денежных средств в организациях неограниченна.

Также в законодательстве Российской Федерации отсутствуют нормы, определяющие период, за который налоговые органы имеют право осуществить проверку порядка ведения кассовых операций.

Таким образом, согласно действующему законодательству Российской Федерации налоговые органы вправе неоднократно в течение года проводить проверки кассовой дисциплины организации. При этом налоговые органы вправе самостоятельно выбрать период, за который будет проводиться проверка кассовой дисциплины.

**2. Вправе ли налоговый орган проводить проверку кассовой дисциплины одновременно с выездной налоговой проверкой?**

Выездная налоговая проверка налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) проводится должностными лицами налогового органа в соответствии с НК РФ и имеет самостоятельный предмет проверки.

Проводимые налоговыми органами проверки за применением контрольно-кассовой техники также имеют самостоятельный предмет проверки. Законом № 54-ФЗ не установлено ограничение на проведение такой проверки одновременно с проведением выездной налоговой проверки.

**3. Индивидуальный предприниматель, зарегистрированный в одном субъекте Российской Федерации применяет патентную систему налогообложения. Налоговый орган другого субъекта Российской Федерации, по месту осуществления предпринимательской деятельности, вправе ли проводить проверку кассовой дисциплины?**

Правомерно ли данный налоговый орган провел проверку индивидуального предпринимателя, зарегистрированного в другом субъекте Российской Федерации по месту ведения деятельности?

Проверки кассовой дисциплины осуществляются налоговым органом в соответствии с Административным регламентом № 133н.

В соответствии с п. 3 Административного регламента № 133н государственную функцию по осуществлению контроля и надзора за полнотой учета выручки денежных средств в организациях исполняют налоговые инспекции по месту осуществления деятельности организации или индивидуального предпринимателя в лице федеральных государственных гражданских служащих.

Следовательно, территориальные налоговые органы имеют право проверять кассовую дисциплину по месту ведения деятельности организации или индивидуального предпринимателя.

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ

## Год 2014: ищем лучшего юриста Хабаровска

Постановлением администрации города Хабаровска от 13 августа 2012 года № 3443 учреждено звание «Юрист года города Хабаровска», которое решено присваивать ежегодно. В этом году в третий раз администрация города Хабаровска готовит торжественные мероприятия, приуроченные к профессиональному празднику — Дню юриста, отмечаемому 3 декабря.

Звание «Юрист года города Хабаровска» присваивается в семи различных номинациях высокопрофессиональным юристам — гражданам Российской Федерации, имеющим высшее юридическое образование, отработавшим по юридической специальности не менее 5 лет. Награждение производится в номинациях:

- нотариат и юстиция;
- правозащитная деятельность;

- корпоративный юрист;
  - юридическое образование, воспитание и наука;
  - правосудие;
  - государственное и муниципальное управление;
  - правоохранительная деятельность.
- Если в вашей организации работает достойный кандидат, соответствующий вышеуказанным требованиям, предлагаем отметить его труд, направ-

ив ходатайство о присвоении звания в администрацию города Хабаровска на имя председателя комиссии (Лебеда В. Ф.) по адресу: Хабаровск, ул. Карла Маркса, 66, каб. 143. Прием ходатайств продлится по 05 октября 2014 года.

Обратить внимание общественности на заслуги юриста могут также инициативные группы граждан (не менее 3-х человек), представив ходатайство либо заявление о выдвижении кандидатуры на присвоение звания «Юрист года города Хабаровска».

Присвоение звания производится по результатам рассмотрения канди-

датур комиссией по присвоению звания «Юрист года города Хабаровска», в состав которой входят депутаты Хабаровской городской думы, представители органов государственной власти, местного самоуправления, прокуратуры, науки, судейского сообщества и адвокатской палаты Хабаровского края.

Более подробную информацию о присвоении звания можно получить на официальном сайте администрации города Хабаровска <http://khabarovskadm.ru> и у секретаря комиссии Пастушенко Артема Александровича по телефону 41-95-88.

**ЕКАТЕРИНА ЧЕЛЫШЕВА,**  
ЗАВЕДУЮЩАЯ СЕКТОРОМ ПО ОРГАНИЗАЦИОННО-КОНСУЛЬТАЦИОННОЙ РАБОТЕ И СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ ЮРИДИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ХАБАРОВСКА

